
28/03/23, 12:35 Città Metropolitana di Venezia | Questionario Comunità Energetiche Rinnovabili

https://forms.office.com/Pages/DesignPageV2.aspx?origin=NeoPortalPage&subpage=design&id=PCqYMS6auk6T9TFcn-Nrdu3cf4qFccpNmNR3… 1/8

Città Metropolitana di Venezia | Questionario
Comunità Energetiche Rinnovabili

1. Quale definizione si può applicare al Vostro Ente?

2. Ruolo all'interno dell'Ente della persona che compila il Questionario

26
Risposte

11.51
Tempo medio per il
completamento

Attivo
Stato

Comune 19

Gestore pubblico 0

Ordine professionale 1

Associazione di categoria 2

Città metropolitana 1

Altro 3

Amministratore (Sindaco, Assess… 10

Tecnico 13

Amministrativo 1

Altro 2
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3. Conosce la normativa sulle Comunità Energetiche Rinnovabili (CER) e sulle AERAC
(Autoconsumatori di Energia Rinnovabile che Agiscono Collettivamente)

4. Quanto prioritario è per il Vostro Ente il tema delle CER/AERAC?

SI, bene 5

Approssimativamente 14

NO, per niente 6

Altro 1

Molto importante in quanto ab… 4

Vi è parecchio interesse, ma non… 17

Vi sono sicuramente molte altre… 1

Riceviamo poche richieste/input… 4

Non sembra essere di alcun inte… 0
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5. Vi sono uno o più progetti di CER/AERAC in fase di effettiva realizzazione/sviluppo
nel Vostro territorio?

Sì, più di uno 4

Sì, uno soltanto 0

Non saprei dire con certezza 13

So che allo stato attuale non ci s… 9
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35% delle persone ha risposto So che allo stato attuale non ci sono progetti in fase di
realizzazione per questa domanda e la maggioranza ha risposto "Comune" alla domanda 1.

35%

Il 35% delle persone ha
risposto "So che allo stato
attuale non ci sono progetti
in fase di realizzazione" per
domanda 5

100%

Il 100% di loro ha risposto
"Comune" per domanda 1

16% delle persone ha risposto Sì, più di uno per questa domanda e la maggioranza ha risposto
"Maggiore di 2" alla domanda 8.

16%

Il 16% delle persone ha
risposto "Sì, più di uno" per
domanda 5

100%

Il 100% di loro ha risposto
"Maggiore di 2" per
domanda 8

16% delle persone ha risposto Sì, più di uno per questa domanda e la maggioranza ha risposto
"SI, sia per la realizzazione di impianti che per la partecipazione come consumatori" alla
domanda 7.

16%

Il 16% delle persone ha
risposto "Sì, più di uno" per
domanda 5

100%

Il 100% di loro ha risposto
"SI, sia per la realizzazione di
impianti che per la
partecipazione come
consumatori" per domanda
7
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6. C'è l'intenzione di avviare uno o più progetti legati alla partecipazione (come
produttore e/o come consumatore) ad una CER/AERAC, da parte del proprio Ente e/o
da parte di Soggetti ad esso appartenenti o affiliati?

7. Con riferimento alle aree/strutture/edifici direttamente gestite dal Vostro Ente e/o
nella disponibilità di Soggetti da Voi controllati o a Voi affiliati, ci sono i presupposti
per realizzare impianti di produzione di energia da fonti rinnovabili da inserire in una
CER/AERAC oppure per inserire i relativi punti di fornitura elettrica (POD) all'interno di
una CER/AERAC?

Sicuramente SI 10

Probabilmente SI 10

Non ho ancora maturato una ris… 5

Probabilmente NO 1

Sicuramente NO 0

SI, sia per la realizzazione di imp… 12

SI solo per la realizzazione di im… 2

SI solo per la partecipazione dei… 1

Necessito di effettuare verifiche … 11

Probabilmente NO 0
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8. Con riferimento alle aree/strutture/edifici direttamente gestite dal Vostro Ente e/o
nella disponibilità di Soggetti da Voi controllati o a Voi affiliati, quanti siti ritenete che
potrebbero essere idonei per la realizzazione di impianti di produzione di energia da
fonti rinnovabili  che possano mettere a disposizione parte dell'energia prodotta
all'interno di una CER/AERAC?

35% delle persone ha risposto Maggiore di 2 per questa domanda e la maggioranza ha risposto
"SI, sia per la realizzazione di impianti che per la partecipazione come consumatori" alla
domanda 7.

35%

Il 35% delle persone ha
risposto "Maggiore di 2" per
domanda 8

100%

Il 100% di loro ha risposto
"SI, sia per la realizzazione di
impianti che per la
partecipazione come
consumatori" per domanda
7

31% delle persone ha risposto Uno o due per questa domanda e la maggioranza ha risposto "Vi è
parecchio interesse, ma non avviato in concreto " alla domanda 4.

31%

Il 31% delle persone ha
risposto "Uno o due" per
domanda 8

100%

Il 100% di loro ha risposto
"Vi è parecchio interesse, ma
non avviato in concreto " per
domanda 4

Maggiore di 2 9

Uno o due 8

Nessuno 0

Non saprei 9
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9. Sulla base delle sue conoscenze attuali in relazione alla tematica delle CER/AERAC
quali ritiene siano le tematiche ove necessita di acquisire maggiori conoscenze?
(Possibilità di risposta multipla)

10. Sulla base delle sue conoscenze attuali in relazione alla tematica delle CER/AERAC
quali criticità ritiene potrebbero insorgere nello sviluppo di tali progetti?
(Possibilità di risposta multipla)

11. Con riferimento agli Enti in grado di fare da promotore di progetti legati allo
sviluppo delle CER/AERAC, quale ruolo ritiene maggiormente rilevante?

Amministrativa: Normative, iter … 10

Tecnica: Produzione, consumi, di… 4

Giuridica: Statuti, contratti, obbli… 5

Finanziaria: Incentivazione, sovv… 4

Altro 3

Aspetti legati al quadro normati… 11

Aspetti di natura tecnica (reperi… 11

Aspetti di natura giuridica (creaz… 18

Aspetti di natura finanziaria (dis… 13

Altro 1

Divulgazione: fornire chiare con… 14

Soggetto aggregatore per la cre… 14

Promozione: Fornire informazio… 14

Agevolazione: agevolare l'interl… 8

Altro 0
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12. Quali sono i suoi suggerimenti oppure i suoi desiderata in merito alla realizzazione
dello sportello telematico per lo sviluppo delle CER/AERAC?

25
Risposte

Risposte più recenti
"Approfondimento della materia"

"Comunicare costantemente con i comuni e pubblicizzare ai …

"dobbiamo valutare"

2 intervistati (8%) hanno risposto comuni a questa domanda.

comuni cittadini
materia creazione

realizzazione

possibilitàrisposte

Approfondimento
miglior formula giuricomunità energetiche comunali

SUPPORTO TECN

bando unic

chiara panoramica nuova

chiara conoscenza

valore economico

sportello telematico
Concretezza normativa

prima informazion


